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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 17. Sitzung 
 

des Ortsbeirates Steinborn der Stadt Eisenberg 
am Mittwoch, den 06.09.2023 

 
in das "Haus der Kirche" in Eisenberg-Steinborn  

 
 

Beginn der Sitzung:  18:30 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.30 Uhr 
 
 
Die schriftliche Einladung der Ratsmitglieder erfolgte am 29.08.2023. Die ortsübliche Be-
kanntmachung der öffentlichen Sitzung mit Angabe der Tagesordnungspunkte erfolgte in der 
Ausgabe vom 30.08.2023 des Amtsblattes der Verbandsgemeinde Eisenberg „Treffpunkt“. 
 
 
Anwesend waren 
Anzahl der Ratsmitglieder:         15 
Zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen:      15 
Anwesend waren:          13 
Nicht anwesend waren:         02 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Alexander Haas  

SPD-Fraktion 
Frau Gisela Forster-Schmitz  
Herr Hans Jürgen Furchtmann  
Frau Eva Klein  
Frau Angelika Piégsa  

CDU-Fraktion 
Herr Jörg Appel  
Frau Rosemarie Schilling  
Frau Renate Unkelbach  

FWG-Fraktion 
Herr Jörg Brinkrolf  
Frau Carola Harnau  
Frau Ivonne Hofstadt  
Frau Daniela Kauth  
Herr Erwin Knoth  
Herr Manfred Müller  

Bürgermeister 
Herr Peter Funck  

Beigeordnete/r 
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Frau Sissi Lattauer  
  

Schriftführer 
Frau Jutta Knoth  
 
 
Abwesend: 

FWG-Fraktion 
Herr Horst Eckel  
Herr Wolfgang Hüther  
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Bericht Grüngremium  
   
 3.   Mitteilungen und Anfragen  
   
 4.   Termine  
   

Nichtöffentlicher Teil 

 1.   Mitteilungen und Anfragen  
   
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende, Alexander Haas, eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Ortsbeirates Stein-
born der Stadt Eisenberg und stellt fest: 
 
a) Die ordnungsgemäße und rechtzeitige Einladung der Ratsmitglieder. 
 
b) Dass der Rat beschlussfähig versammelt ist.  
    Die Beschlussfähigkeit ist während der ganzen Sitzung gegeben. 
 
c) Die Tagesordnung wird einstimmig um folgende Punkte ergänzt: 
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1. Einwohnerfragestunde 

 
Kein Anfall 
 
 

2. Bericht Grüngremium 

 
Die Gehwege in der Theodor-Storm-Straße, von Haus-Nr 29 – 35 und in der Richard-
Wagner-Straße, von Haus-Nr. 65 – 70 sind abgeschlossen worden. In der Richard-Wagner-
Straße wurde ein neues Versickerungspflaster mit größerer Fuge eingebaut. Der Ausbau der 
Wege in der Beethovenstraße ist genehmigt worden. Somit ist die Planung der Wege bis 
Ende 2024 durch, im Frühjahr soll eine große Begehung stattfinden und ein neuer Plan erar-
beitet werden.  
 
RM Rosie Schilling berichtet, dass bei der Renovierung des Hauses am Freiherr-vom-Stein-
Platz die Bauarbeiter Schwalbennester entfernen wollten, dies konnte noch verhindert wer-
den. Schwalben stehen unter Naturschutz.  
 
OV Haas berichtet, dass der Heckenschnitt immer ein Thema in Steinborn sei, aber mit den 
Bürgern zu reden, helfe meistens. 
 
Am Gehweg am Westring wachsen Hecken auf den öffentlichen Gehweg, Rosie Schilling 
wird mit den Anwohnern sprechen.  
 
 

3. Mitteilungen und Anfragen 

 
Für den Katastrophenfall wird im Haus der Kirche eine Wärmestube mit Heizgebläse und 
Notstromaggregaten eingerichtet. Der 1. Ansprechpartner ist im Katastrophenfall OV Ale-
xander Haas, dann der Beigeordnete Erwin Knoth und danach alle Ortsbeiratsmitglieder. Es 
sollen warme Getränke zur Verfügung gestellt werden. 
 
Der Bouleplatz ist durch Privatpersonen in Eigenleistung wieder hergestellt worden. Der 
LWS hat auch bereits ein Boule-Turnier ausgerichtet. Am 16.09.23 findet das nächste Boule-
Turnier statt. 
 
Die Wald-KiTa, die am Freizeitgelände geplant war, geht dieses Jahr nicht in Betrieb, es gab 
zu wenig Anmeldungen. Es kann dort keine Ganztagsbetreuung angeboten werden. RM Da-
niela Kauth bemängelt, dass für Berufstätige die Anfangszeit zu spät und das Ende um 14.00 
Uhr zu früh sei. Bgm Peter Funck antwortet, dass auch andere Zeiten möglich seien, man 
könne hier auf den Elternwunsch eingehen. Eine Außengruppe der KiTa in Steinborn könne 
hier nicht eingerichtet werden. Die Wald-Kita soll im nächsten Jahr noch einmal angeboten 
werden. 
 
Die Glasabfuhr im Donnersbergkreis wird umgestellt auf Glascontainer, die Abholung durch 
Fahrer der Müllabfuhr wird ab 2025 nicht mehr stattfinden. Dies habe arbeitsrechtliche Grün-
de und die Sortierung nach Farben könne in Containern besser gewährleistet werden. 
 
E-Mobiliät im öffentlichen Raum: eine Firma hat bei Herrn Haas ein Angebot zur Errichtung 
von E-Lade-Säulen abgegeben. Dies soll für Steinborn beantragt werden. 
 
Hochwasserschutzprogramm: für die Beethovenstraße wurde die Wasserrinne in Angriff ge-
nommen, die Ausschreibungen laufen.  
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RM Jörg Appel merkt an, dass der Grünschnitt am Westring und Ostring liegen bleibt und bei 
Regen dann in die Gullys schwemmt. Dies soll beobachtet werden. 
 
Ausbau Glasfaser: die Firma Deutsche Glasfaser hat sich aus Eisenberg und Steinborn zu-
rückgezogen. Fa. MAWACON übernimmt alles. Es sollen Info-Veranstaltungen in Eisenberg 
und Steinborn stattfinden.  
 
RM Renate Unkelbach bemängelt, dass bei einer Baumaßnahme der KEEP in der 
Beethoven- und Mozartstraße die Garagenhöfe aufgebaggert wurden und die Garagennutzer 
nicht informiert wurden und nicht aus ihren Garagen fahren konnten. 
 
RM Rosie Schilling teilt mit, dass in der Baumaßnahme in der Uhlandstraße der Poller fehlen 
würde und der Gehweg kaputtgefahren wäre. OV Haas erläutert, dass Fa. Hack die fehlen-
den Poller herstellen würde und sie dann wieder gesetzt werden.  
 
 

4. Termine 

 
Die nächste Ortsbegehung findet am Samstag, den 23.09.2023 um 14.00 Uhr statt.  
Die nächste Ortsbeiratssitzung fnidet am 13.12.2023 statt 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführerin:    Vorsitzender: 
 
 
 
Jutta Knoth    Alexander Haas 
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